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K ύ ρ ι ε   Υπουργέ, κύριοι εκπρόσωποι των Κομμάτων, 

Κύριοι Βουλευτές, Κύριοι   εκπρόσωποι  της  τοπικής  

αυτοδιοίκησης, Κύριε πρόεδρε της ΓΣΕΒΕΕ, Κύριε πρόεδρε 

της ΠΟΕΣΕ, Κύριε εκπρόσωπε του  Δ/ντή  Αστυνομίας 

Αθηνών, Αγαπητοί Συνάδελφοι Κυρίες και Κύριοι. 

             

Εκ μέρους της Διοικητικής Επιτροπής και του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου της Αθήνας, 

σας καλωσορίζω στην αποψινή Ημερίδα, η οποία είμαι 

σίγουρος ότι θα αποδώσει καρπούς σε ότι αφορά την 

ενημέρωση, το διάλογο και σε τελευταία ανάλυση τις λύσεις 

που προτείνονται ώστε ο κλάδος της εστίασης να βγει από τα 

πολλαπλά του προβλήματα.   

Ο κλάδος της εστίασης είναι ένας κλάδος που αντιμετωπίζει 

σωρεία προβλημάτων κι εμείς ως Επιμελητήριο έχουμε δώσει 

σαφή προτεραιότητα στην επίλυσή τους.  

Η προσπάθειά μας είναι διαρκής, συνεχής και δεν μας πτοούν 

οι αντιξοότητες και οι δυσχέρειες στην προσπάθεια ώστε  ο 

κλάδος να γνωρίσει καλύτερες μέρες.  
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Πέραν των προβλημάτων για τα οποία θα σας μιλήσουν οι 

εκλεκτοί ομιλητές της Ημερίδας μας, θα ήθελα να τονίσω ότι 

αυτά τα προβλήματα επιτείνονται εξαιτίας της οικονομικής 

κρίσης που βιώνει ο κλάδος, όπως και πολλοί άλλοι, γεγονός 

που αυξάνει την ανασφάλεια και την αγωνία για το 

επιχειρηματικό αύριο.  

 

Η κρίση όμως αυτή, όπως και κάθε κρίση άλλωστε, μπορεί 

συγχρόνως να είναι και μια ευκαιρία. Όχι για απολογισμό και 

καταλογισμό ευθυνών, αλλά για μια ανάταση που θα 

οδηγήσει σε διέξοδο, για μια προοπτική που θα χαλυβδώσει 

τις άμυνες, για μια προσπάθεια αντιστροφής του κλίματος 

που θα δώσει πάλι το χαμόγελο σε επιχειρηματίες και 

εργαζόμενους.  

 

Οι παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου μας στα συναρμόδια 

Υπουργεία, στους Δήμους και στα ασφαλιστικά ταμεία για 

προβλήματα των επαγγελματιών, έφεραν θετικά 

αποτελέσματα. Ενδεικτικά και με μεγάλη ικανοποίηση 

αναφέρομαι στην απόφαση για μείωση του Δημοτικού Τέλους  

στο 0,5% των ακαθάριστων εσόδων, από 2% το οποίο 

θεωρήθηκε και ήταν δυσβάσταχτο για τις επισιτιστικές 

επιχειρήσεις.  
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Είναι κάτι που το ζητούσαμε επίμονα και αποτελεί ένα καλό 

πρώτο βήμα στο θέμα. Επιζητούμε βέβαια η μείωση αυτή να 

επεκταθεί σε όλες τις επιχειρήσεις που υπάγονται στο Τέλος 

και όχι μόνο σε κάποιο τμήμα τους.  

 

Θα σταθώ λίγο στη μείωση του Δημοτικού Φόρου 2% σε 

0,50% επί του τζίρου των επιχειρήσεων του κλάδου. Ήταν 

μεγάλη επιτυχία! Σε αυτό συνέβαλλαν πολλοί παράγοντες 

μεταξύ των οποίων και το Ε Ε Α και αισθανόμαστε περήφανοι 

που δώσαμε αυτή τη μάχη. Όμως την πραγματική μάχη την 

έδωσαν οι επισιτιστές . 

Αυτοί με την επιμονή τους και τη μαχητικότητά τους έκαναν 

δυνατή τη μεταστροφή της κυβερνητικής πολιτικής και 

κυρίως την αντιμετώπιση των δυνάμεων που αρνούνταν την 

μείωση του, μέχρι και την τελευταία στιγμή. Φυσικά δεν 

τελειώνουμε εδώ γιατί γνωρίζουμε ότι ο στόχος του κλάδου 

είναι η πλήρη κατάργηση του τέλους αυτού με οποία μορφή 

και αν παρουσιάζεται. 

 

Στο πρόσφατο συνέδριο της ΠΟΕΣΕ  το Ε Ε Α  τιμήθηκε για 

τη προσφορά του στον κλάδο. Αισθανθήκαμε μια μικρή 

περηφάνια για την τιμή αυτή. Είναι μια δικαίωση των 

αγώνων. Υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα και την 

πρόσφορά μας. 
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Ο κλάδος του επισιτισμού είναι η καρδιά των επαγγελματιών. 

Το Ε Ε Α έχει επανειλημμένα αναλάβει δράσεις για επίλυση 

των προβλημάτων του. 

 

Μας απασχόλησαν επίσης θέματα όπως των πνευματικών 

δικαιωμάτων, των αγορανομικών διατάξεων, της 

χρηματοδότησης από το ΤΕΜΠΜΕ, των προγραμμάτων του 

ΟΑΕΔ, του ΙΚΑ, της φορολογίας και της νομοθεσίας για την 

απαγόρευση του καπνίσματος στους δημόσιους χώρους.  

 

Είχαμε επαφές με όλα σχεδόν τα αρμόδια υπουργεία και 

υποβάλλαμε εμπεριστατωμένες προτάσεις και λύσεις για 

προβλήματα που απασχολούν την εστίαση.  

 

Σαφώς έχουν γίνει βήματα σημαντικά, αλλά ο δρόμος είναι 

ακόμα μακρύς.  Από την άλλη μεριά, ο περιορισμός του 

κράτους και των δαπανών του και αντίστοιχα η δημιουργία 

επενδυτικών προοπτικών ας αποτελέσει ευχή, προσδοκία και 

ελπίδα για το μέλλον.      

 

Παράλληλα, το Επιμελητήριό μας, ως σύμβουλος της 

πολιτείας, δεν νοείται να μη συμμετέχει στη λήψη 

αποφάσεων που αφορά τόσο την εστίαση όσο και τους 

υπόλοιπους κλάδους που ανήκουν στους κόλπους του. τις 

προτάσεις του. Στο πλαίσιο αυτό θεωρούμε τη στήριξή των 
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αξιότιμων εκπροσώπων της πολιτείας που βρίσκονται 

ανάμεσά μας ιδιαίτερα σημαντική.  

 
Μ’ αυτές τις σκέψεις, εύχομαι ολόψυχα, η Ημερίδα μας να 

αποτελέσει την αρχή για ένα διάλογο χωρίς δογματισμούς και 

επιφυλάξεις, με γνώμονα την ανάπτυξη και την ευόδωση των 

προσπαθειών των χιλιάδων επιχειρήσεων της εστίασης και 

των εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων τους.  

 

Κηρύσσω με χαρά την έναρξη των εργασιών της Ημερίδας 

και εύχομαι καλή επιτυχία στους στόχους της.  

 

Σας ευχαριστώ  
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